
DA LI SVE ZNAMO O PODRUČJU 51 (AREA 51)? 

 

Područje (Area) 51, vojna baza smještena duboko u pustinji Nevada, zaokupila je maštu 

milijuna ljudi diljem svijeta. Njegovo samo spominjanje priziva slike neriješenih misterija, 

naprednih tehnologija i, naravno, teorija zavjere o vanzemaljcima.   

 

Ali što je zapravo Područje 51? 

  

I zašto je ovo udaljeno mjesto postalo sinonim za vladine tajne i neobjašnjive fenomene?  

Smještena sjeverozapadno od Las Vegasa, na sušnom i pustom terenu, Područje 51 nalazi se 

unutar granica golemog Postrojenja za testiranje i obuku u Nevadi.   

Ovo mjesto nije samo vojna baza; to je visoko povjerljivi poligon za testiranje koji koriste 

Zračne snage Sjedinjenih Američkih Država od svog osnivanja 1955. godine.   

Iako je njegovo postojanje službeno priznala vlada Sjedinjenih Američkih Država tek 2013. 

godine, Područje 51 bilo je predmet nagađanja i teorija desetljećima.  

 

Izbor ovog mjesta nije bio slučajan. Područje 51 nalazi se u kotlini, okruženo planinama sa 

svih strana, što ga čini izuzetno teškim za promatranje izvana.  

Ovo zemljopisno obilježje, zajedno s udaljenim položajem, čini ga idealnim mjestom za 

provođenje tajnih testova i vojnih operacija daleko od znatiželjnih očiju.  

  

Baza radi na tako visokoj razini tajnosti da čak i informacije o dnevnim aktivnostima u njoj 

ostaju strogo povjerljive. Krajolik koji okružuje Područje 51 jednako je neumoljiv koliko i 

fascinantan. Suha pustinja Nevada, sa svojim ekstremnim temperaturama, ne čini se kao 

najprijatnije mjesto za vojnu bazu.  

Međutim, ova negostoljubivost doprinosi privatnosti i sigurnosti stanice.  

 

 
 

Vojna baza "Područje 51"  
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Prostranost pustinje također nudi dovoljno prostora za zračna i zemaljska testiranja bez 

opasnosti da budete promatrani. Područje 51 bilo je središte brojnih vrhunskih vojnih 

projekata. Iako mnogi od tih projekata ostaju tajni, poznato je da je baza korištena za razvoj i 

testiranje špijunskih zrakoplova i stealth tehnologija (radarski nevidljivih objekata). 

  

Inovacija i napredna tehnologija ključne su riječi u opisu aktivnosti koje se tamo provode, 

iako precizni detalji blijede u oreolu tajanstvenosti. S vremenom je Područje 51 nadmašila 

svoju izvornu svrhu i postala kultni fenomen.  

Inspirirala je filmove, knjige i televizijske emisije, a svaki je dodao svoj sloj misterije i 

nagađanja o tome što se stvarno događa iza njegovih strogo čuvanih ograda. Za neke je to 

simbol transparentnosti i odgovornosti vlade.  

Za druge je to konačan dokaz da nismo sami u svemiru.   

 

Povijest područja 51 

 

Podrijetlo priča o Području 51 počinje u poslijeratnim godinama, u vrijeme kada se svijet 

prilagođavao novoj geopolitičkoj stvarnosti. Usred Hladnog rata, Sjedinjene Američke Države 

su tražile strateške prednosti nad Sovjetskim Savezom, a jedna od tih prednosti bila je zračna 

nadmoć. 

 

Kako bi se postigao ovaj cilj, bilo je neophodno razviti tehnologije nadzora i letjelice koje 

mogu letjeti više i brže nego ikad prije. U tom kontekstu potrebe i hitnosti zamišljeno je i 

uspostavljeno Područje 51. Odabir lokacije u Nevadi nije bio slučajan. Godine 1955., pod 

vodstvom CIA-e, Zračne snage Sjedinjenih Američkih Država počele su tražiti pogodno 

mjesto za testiranje špijunskog aviona U-2. Tražili su udaljenu lokaciju, tešku za pristup i 

pregled, koja nudi sigurnost i privatnost za testiranje visoko povjerljive tehnologije.  

  

Bazen u Nevadi, okružen planinama sa svih strana, predstavljao je savršene uvjete. Nadalje, 

njegova blizina drugim uspostavljenim vojnim i nuklearnim objektima za testiranje olakšala je 

logističku integraciju i sigurnost.  

Jednom odabrana baza je brzo izgrađena. Početni objekti bili su osnovni, dizajnirani za 

podršku testiranju leta i održavanju zrakoplova.   

Međutim, strateška važnost Područja 51 brzo je rasla, a s njim i njegova infrastruktura.  

  

Baza je proširena kako bi uključila naprednije hangare, produžene piste, i robusniji kompleks 

za podršku za smještaj sve većeg broja osoblja i tajnih projekata. Uz razvoj tehnološki 

naprednih zrakoplova, Područje 51 također je korištena za druge tajne projekte, uključujući 

već spomenute stealth tehnologije i napredne sustave naoružanja. Baza je pružala kontrolirano 

okruženje u kojem se testiranje moglo provoditi bez opasnosti od špijunaže ili vanjskog 

uplitanja.  

 

Ova autonomija omogućila je inženjerima i znanstvenicima da rade na projektima koji su bili 

na čelu tehnologije, pomičući granice onoga što je moguće u zrakoplovnom i vojnom 

inženjerstvu. Tijekom godina, svrha i operacije Područja 51 razvijale su se kao odgovor na 

promjenjive potrebe nacionalne sigurnosti i tehnološki napredak. Ali baza je uvijek održavala 

svoju jezgru kao mjesto za razvoj i testiranje naprednih tehnologija.  

 

Njegova uloga u povijesti zrakoplovstva i vojne obavještajne službe je neosporna, iako mnogo 

toga što se dogodilo unutar njegovih granica ostaje misterij.  

 



Važnost u Hladnom ratu 

 

Tijekom Hladnog rata, Područje 51 postalo je ključno poprište za razvoj i testiranje 

tehnologija koje će igrati ključnu ulogu u ravnoteži snaga između Sjedinjenih Američkih 

Država i Sovjetskog Saveza.  

Ovo razdoblje, obilježeno političkim, vojnim i tehnološkim rivalstvom, zahtijevalo je 

napredak koji bi mogao osigurati prednost u obavještajnim i obrambenim sposobnostima. 

Područje 51, sa svojom udaljenom lokacijom i visoko tajnim objektima, postalo je idealno 

mjesto za takav razvoj događaja.  

Jedan od najznačajnijih projekata razvijenih u Području 51 bio je špijunski  avion U-2.  

Dizajniran je za let na iznimno velikim visinama, izvan dometa neprijateljskih radara i 

projektila tog vremena, omogućujući Sjedinjenim Američkim Državama izvođenje izviđačkih 

misija iznad Sovjetskog teritorija, a da ne budu otkriveni.  

U-2 je mogao snimiti detaljne slike vojnih postrojenja, mjesta za lansiranje projektila i druge 

kritične infrastrukture, pružajući neprocjenjiv uvid u sovjetske sposobnosti i planove.  

 

 
 

Ulaz u "Područje 51"  

 

Razvoj U-2 u zoni 51 bio je monumentalan inženjerski izazov. Timovi su morali uvesti 

inovacije u materijale, aerodinamički dizajn i pogonske sustave kako bi stvorili zrakoplov koji 

bi mogao ispuniti zahtjeve misije. Svaki aspekt U-2, od njegove lagane konstrukcije do dugih 

krila, dizajniran je za povećanje visine i dometa.  

Misije U-2 otkrile su ključne informacije koje ne samo da su pomogle Sjedinjenim 

Američkim Državama da bolje razumiju sovjetske sposobnosti, već su također odigrale ulogu 

u događajima poput Kubanske raketne krize. Obavještajni podaci prikupljeni letovima U-2 

iznad Kube 1962. godine dali su konkretne dokaze o prisutnosti sovjetskih nuklearnih 

projektila na otoku, što je dovelo do sukoba koji je bio blizu nuklearnog rata.  

 

Osim U-2, Područje 51 također je bilo ključno u razvoju drugih zrakoplova.  

Razvijen kao nasljednik U-2, SR-71 "Blackbird" poznat je kao jedan od najbržih zrakoplova 

na svijetu, sposoban doseći brzinu veću od 3 Macha. Njegov inovativni dizajn i stealth 

tehnologija učinili su ga izuzetno teškim za otkrivanje i za obaranje, što ga čini savršenim 

alatom za strateško izviđanje.  
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Prethodnik SR-71, A-12 Oxcart dizajniran je za izviđačke misije iznad neprijateljskih 

teritorija. Iako je dijelio sličnosti sa SR-71, A-12 je bio optimiziran za malo drugačije 

performanse, a njegovo postojanje je godinama ostalo visoko povjerljivo. 

   

Iako u početku nije razvijen u Području 51, F-117, prvi operativni zrakoplov dizajniran oko 

stealth tehnologije, prošao je opsežna testiranja i poboljšanja u bazi. Njegov jedinstveni dizajn 

i sposobnost izbjegavanja neprijateljskih radara učinili su ga ključnim elementom u sukobima 

kao što je Zaljevski rat.  

 

Tajni projekti i tehnološki napredak 

  

Osim zrakoplova, Područje 51 također je bilo poligon za testiranje naprednih tehnologija u 

drugim područjima. Priča se da su eksperimentalni sustavi oružja, nekonvencionalne 

pogonske tehnologije i bespilotna vozila bili dio arsenala projekata razvijenih u bazi. Iako 

određeni detalji ostaju tajni, inovacije u tim područjima utjecale su na razvoj tehnologija za 

vojnu i civilnu upotrebu. Stealth tehnologija, na primjer, evoluirala je od prvih zrakoplova 

koji su primijenjeni na različite platforme, uključujući bespilotne letjelice i pomorska plovila.  

 

Istraživanje u Području 51 o tome kako smanjiti radarski i infracrveni potpis vozila dovelo je 

do napretka koji poboljšava učinkovitost vojnih operacija, a istovremeno smanjuje rizike za 

vojsku. Osim toga, Područje 51 bilo je testno mjesto za napredne sustave nadzora i izviđanja. 

Ovi sustavi, dizajnirani za prikupljanje obavještajnih podataka s velikih udaljenosti i visina, 

bili su ključni za nacionalnu sigurnost.  

  

Sposobnost praćenja komunikacija, postavljanja slikovnih senzora visoke razlučivosti i 

provođenja elektroničkog nadzora s strogo povjerljivih zračnih platformi dala je Sjedinjenim 

Američkim Državama prednost na svjetskoj pozornici. Napredak u svemirskoj tehnologiji 

razvijen u Području 51 također je imao civilnu primjenu.  

 

Istraživanje aerodinamike, kompozitnih materijala i pogonskih sustava pridonijelo je dizajnu 

učinkovitijih i sigurnijih komercijalnih zrakoplova.  

Na taj su način inovacije potaknute povjerljivim projektima pronašle svoj put u svakodnevni 

život ljudi, poboljšavajući zrakoplovnu industriju i prijevoz.  

Područje 51 bilo je jednako važno u razvoju tehnologija simulacije i obuke.   

Napredne simulacije leta i virtualna okruženja stvorena za testiranje i obuku u iznimno 

realnim uvjetima revolucionirali su način na koji se piloti i vojno osoblje pripremaju za 

misije. 
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Lockheed U-2  

 

  

Te su tehnologije omogućile Sjedinjenim Američkim Državama da održe spremne, visoko 

obučene snage sposobne djelovati u širokom rasponu scenarija s optimalnom spremnošću. 

 

Tajnost i sigurnost 

  

Plašt tajnosti i opsežne sigurnosne mjere koje okružuju Područje 51 sastavni su dio njegove 

mističnosti. Ali ova sigurnost i tajnost od ključne su važnosti za zaštitu tajnih operacija i 

vrhunskih projekata koji se u njima provodili.  

Od svoje zamisli, Područje 51 je dizajnirano da bude utočište za vojne i tehnološke inovacije, 

daleko od znatiželjnih očiju.  

 

Ali geografija je tek početak; Provedene sigurnosne mjere daleko nadilaze fizičku izolaciju. 

Bazni perimetri pomno su čuvani ogradama, elektroničkim senzorima i sigurnosnim 

patrolama. Znakovi upozoravaju na neovlašteni ulazak uz stroga upozorenja na zakonske 

posljedice i upotrebu sile.  

Ovi zemaljski čuvari samo su prvi sloj višeslojnog obrambenog sustava dizajniranog za 

zaštitu tajni koje čuva Područje 51. Napredni zračni nadzor i radarski sustavi pokrivaju zračni 

prostor iznad i oko baze, stvarajući neprobojnu virtualnu kupolu. Ovaj ograničeni zračni 

prostor, poznat kao R-4808N, nadzire se 24 sata dnevno kako bi se spriječili pokušaji 

neovlaštenog preleta.  

Zrakoplovi koji slučajno zalutaju u ovo područje brzo se presretnu i isprate iz tog područja. 

Unutar baze sigurnosne mjere su jednako stroge. 

  

Pristup različitim sektorima strogo je reguliran, sa sigurnosnim kontrolama koje zahtijevaju 

posebna ovlaštenja i vjerodajnice. Podacima se upravlja prema načelu "treba znati", 

ograničavajući pristup detaljima projekta samo na one koji su izravno uključeni. Ova 

podijeljenost osigurava da čak i unutar same baze, znanje o programima u razvoju bude strogo 

povjerljivo. Tehnologija nadzora unutar Područja 51 uključuje najsuvremenije sigurnosne 

kamere, senzore pokreta i sustave za otkrivanje upada. Ovi su sustavi dizajnirani za otkrivanje 

svake sumnjive aktivnosti, osiguravajući brz odgovor na bilo kakvo kršenje sigurnosti. 

  

Osoblje koje radi u Području 51 također podliježe strogim sigurnosnim mjerama. Zaposlenici 

moraju proći kroz opsežne provjere prošlosti i često se od njih traži da potpišu ugovor o 

tajnosti podataka, obvezujući se da će prirodu svog posla čuvati u tajnosti. Mnogi zaposlenici 

prevoze se u bazu neoznačenim zrakoplovima, popularno poznatim kao "Janet letovi", koji 

polijeću s privatnih terminala u Las Vegasu, čime se zadržava diskrecija oko toga tko ulazi i 

izlazi iz baze.  

 

Rane teorije zavjere  

  

Početak teorija zavjere o Području 51 može se pratiti u strogo povjerljivoj prirodi njegovih 

operacija.   

Baza je osnovana 1950-ih kao dio projekta razvoja špijunskih zrakoplova, ali njeno postojanje 

vlada Sjedinjenih Američkih Država javno je priznala, tek desetljećima kasnije. Ovaj 

nedostatak transparentnosti, zajedno s iznimno strogim sigurnosnim uvjetima koji okružuju 

Područje 51, posijao je sjeme nepovjerenja i nagađanja.  

 



 

 
 

Lockheed SR-71 Blackbird 

 

Kako su se u blizini Područja 51 počela prijavljivati viđenja neidentificiranih letjelica i 

neobjašnjivih zračnih fenomena, popularna mašta počela je povezivati te incidente s tajnim 

aktivnostima unutar baze. Mnoga od ovih viđenja mogla bi se objasniti testiranjem 

eksperimentalnih letjelica i nevidljive tehnologije razvijene u Području 51, ali nedostatak 

službenih objašnjenja potaknuo je čudnije teorije.  

 

Incident u Roswellu 1947., 

 

Iako prije službenog osnivanja Područja 51, dogodio se ovaj događaj stotinama milja daleko, 

te odigrao ključnu ulogu u povezivanju baze s izvanzemaljcima i NLO-ima.  

 

Iznalaženje ostataka neidentificiranog objekta u Roswellu u Novom Meksiku i naknadne 

teorije o svemirskim letjelicama i izvanzemaljskim tijelima ispreplele su se s misterijom koja 

okružuje Područje 51, što je neke navelo da povjeruju da su u bazi bila izvanzemaljska 

tehnologija i bića.  

 

Tijekom godina, ljudi koji su tvrdili da su bivši zaposlenici baze dijelili su priče o naprednim 

tehnologijama i izvanzemaljskim susretima u Području 51.  

Iako su te tvrdnje rijetko bile popraćene konkretnim dokazima, samo njihovo postojanje, u 

kombinaciji s okruženjem tajnovitosti, bilo je dovoljno da vjerodostojnost ideje, da je 

Područje 51 bilo središte paranormalnih ili izvanzemaljskih aktivnosti.  

 

Filmovi, televizijske emisije i knjige istraživale su i proširivale priče o vladinim 

zataškavanjima, vanzemaljskoj tehnologiji i tajnim zavjerama, čineći granicu između fikcije i 

stvarnosti sve nejasnijom za javnost. Osim toga, uspon interneta i društvenih medija 

omogućio je širenje teorija zavjere, dopuštajući da se ideje i nagađanja o Području 51 dijele i 

razvijaju neviđenom brzinom. Online forumi, namjenske web stranice i video kanali postali su 

platforme za teoretičare zavjere i znatiželjnike za razmjenu priča, često bez kritičkog 

razmatranja činjenica.  

 

Još o incidentu u Roswellu  

 

Incident u Roswellu postao je jedan od najslikovitijih događaja o kojima se raspravljalo u 

povijesti ufologije i teorija zavjere. U ljeto 1947. u blizini Roswella u Novom Meksiku 
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objavljeno je otkriće ostataka onoga što su neki isprva opisali kao "neidentificirani leteći 

objekt" (NLO).  

Ovaj događaj pokrenuo je niz događaja i nagađanja koji će s vremenom povezati Roswell s 

Područjem 51, stvarajući poveznicu popularne kulture između njih dvoje i potičući teorije o 

vladinim zataškavanjima i izvanzemaljskoj tehnologiji.  

Incident je započeo kada je lokalni rančer pronašao ostatke razbacane po svojoj zemlji, koji je 

uključivao metalne komade i vrstu metalnog papira za koji se činilo da se vraća u svoj izvorni 

oblik nakon što je zgužvan. Zaintrigiran otkrićem, rančer je obavijestio lokalne vlasti, što je 

dovelo do intervencije vojske. 

  

Prvotni odgovor vojske, koji je uključivao javnu izjavu o izvlačenju "letećeg diska", brzo je 

izmijenjen, navodeći da je olupina iz sondažnog balona za nadzor atmosfere.  

Ova promjena u službenom narativu posijala je sjeme nepovjerenja i nagađanja.   

Mnogi su počeli sumnjati u istinitost objašnjenja meteorološkog balona i nagađati o 

mogućnosti da vlada skriva informacije o susretu s tehnologijom, pa čak i izvanzemaljskim 

bićima.  

 

Godinama kasnije, Područje 51 će se naći u središtu ovih teorija zavjere, unatoč udaljenosti i 

vremenu koji su ga dijelili od incidenta u Roswellu. Veza između Roswella i Područja 51 

ojačana je svjedočenjem ljudi koji su tvrdili da imaju unutarnja znanja o operacijama baze.  

 

Uključivali su tvrdnje da je tehnologija otkrivena u Roswellu premještena u Područje 51 radi 

proučavanja i obrnutog inženjeringa, u pokušaju da se izvanzemaljski tehnološki napredak 

iskoristi za vojne i svemirske primjene.  

Te su priče dobile na snazi i proširile se, djelomično zbog fascinacije javnosti 

izvanzemaljskim životom i neriješenim misterijama. 

  

Nedostatak transparentnosti o aktivnostima u Području 51 samo je potaknuo ove  

spekulacije, stvarajući ciklus glasina i teorija koje traju do danas. Filmovi, knjige i televizijske 

emisije istraživale su i proširivale moguće veze između Roswella i Područja 51, miješajući 

činjenice s fikcijom tako da je javnosti često teško razlikovati činjenice od nagađanja.  

 

Svjedočanstva tijekom godina 

 

Razni ljudi su se javili tvrdeći da su radili u Području 51 i svjedočili fenomenima i 

tehnologijama koji prkose konvencionalnom shvaćanju.  

Jedan od najpoznatijih slučajeva je onaj Roberta Boba Lazara koji je 1989. iznenadio svijet 

svojim izjavama u televizijskom intervjuu.  

 

Lazar je tvrdio da je radio u objektu u blizini Područja 51, poznatog kao S-4, gdje je rekao da 

je njegov zadatak bio pomoći u obrnutom inženjeringu izvanzemaljske letjelice. Detaljno je 

opisao antigravitacijsku tehnologiju koja je navodno pokretala brod, nepoznati izvor energije, 

te neobičan dizajn broda za koji tvrdi da nije napravljen za ljude. Unatoč pitanjima o 

njegovom akademskom dosjeu i vjerodostojnosti, Lazarove tvrdnje naišle su na odjek među 

onima koji su sumnjali na tajne aktivnosti u Području 51.   

Njegovo izvješće je uvelo ideju da vlada Sjedinjenih Američkih Država posjeduje naprednu 

tehnologiju, vjerojatno izvanzemaljskog podrijetla, i da su to bili napori natjerani da razumiju 

i repliciraju ovu tehnologiju.  

 



Još jedno svjedočanstvo dolazi od umirovljenog zrakoplovnog inženjera koji je tvrdio da je 

imao slična iskustva, dok je radio na povjerljivim projektima u Području 51. Ovaj je pojedinac 

govorio o pogonskim i energetskim sustavima koji su bili izvan okvira poznate ljudske 

znanosti i tehnologije, sugerirajući da bi taj napredak mogao potjecati iz proučavanje 

pronađenih izvanzemaljskih artefakata. Neka su svjedočanstva išla dalje od tehnologije, s 

tvrdnjama o bliskim susretima s neljudskim bićima unutar objekata.  

 

 
 

Lockheed F-117 Nighthawk  

 

 

Bliski susreti s izvanzemaljskim bićima  

 

Priča koja se ponavlja je tvrdnja da Područje 51 posjeduje ne samo izvanzemaljsku 

tehnologiju, već i neljudska bića, bilo kao dio zajedničkog dogovora ili kao rezultat incidenata 

izvlačenja brodova. Prema tim izvještajima, znanstvenici i vojno osoblje u bazi imali su 

izravne interakcije s tim bićima, surađujući na projektima ili pokušavajući komunicirati kako 

bi bolje razumjeli njihovu tehnologiju i namjere.  

 

Neki svjedoci opisali su neljudska bića kao slična popularnim opisima izvanzemaljaca, s 

tankim tijelima, velikim glavama i istaknutim očima.  

Ovi izvještaji uključuju pojedinosti o naprednim tehnološkim i komunikacijskim 

sposobnostima ovih bića, sugerirajući da posjeduju tehnologiju daleko ispred današnjeg 

ljudskog razumijevanja.  

 

Ali ove tvrdnje treba promatrati s visokim stupnjem skepse. Nedostatak provjerljivih dokaza i 

nemogućnost da se ovi izvještaji potkrijepe iz neovisnih izvora izazivaju ozbiljne sumnje u 

njihovu istinitost. Također se mora uzeti u obzir mogućnost dezinformacija ili izmišljenih 

priča. U nekim slučajevima, priče o bliskim susretima unutar Područja 51 mogle bi biti dio 

dezinformacijskih kampanja osmišljenih da skrenu pažnju sa stvarnih aktivnosti baze ili 

jednostavno biti rezultat fascinacije javnosti nepoznatim i izvanzemaljskim.  

 

Područje popularne kulture 51 nadmašilo je svoje porijeklo kao povjerljiva vojna baza i 

postalo ikona popularne kulture, prikazana u filmovima, televiziji i književnosti. U filmu, to je 

mjesto radnje brojnih priča koje istražuju teme invazija vanzemaljaca, tajnih tehnologija i 

vladinih zavjera. Filmovi kao što je "Dan nezavisnosti" koristili su Područje 51 kao ključnu 

https://hr.wikipedia.org/wiki/Datoteka:F-117_Nighthawk_Front.jpg


lokaciju na kojoj se protagonisti udružuju kako bi pokrenuli protunapad protiv 

izvanzemaljskih osvajača, koristeći prednost izvanzemaljske tehnologije pohranjene u bazi.  

Ovaj prikaz naglašava ideju da je Područje 51 središte naprednog istraživanja i skladište 

dobro čuvanih tajni.  

 

Na televiziji, serije poput "Dosjea X" istražuju povezanost Područja 51 s vanzemaljcima i 

vladinim zavjerama, zadirući u kulturu misterija koja okružuje bazu. Književnost nije zaostala 

u istraživanju Područja 51, sa širokim rasponom knjiga u rasponu od znanstvene fantastike do 

nefikcijskih istraživanja. Autori su koristili bazu kao pozadinu za pustolovne priče i nagađanja 

o tome što se stvarno događa u njezinim visoko zaštićenim objektima.   

Ta se djela često igraju s linijom između stvarnosti i fikcije, ostavljajući čitatelje da se pitaju 

koliko bi toga moglo biti istinito. Utjecaj Area 51 na popularnu kulturu također se proteže na 

glazbu i videoigre, gdje je inspirirao pjesme i bio poprište za igre koje istražuju teme 

znanstvene fantastike i vojne akcije.  

 

Posjeti i viđenja  
 

Fascinacija Zonom 51 navela je mnoge ljude da se pokušaju približiti njenim zagonetnim 

granicama, unatoč strogim sigurnosnim mjerama i upozorenjima vlade Sjedinjenih Država. Ti 

pokušaji variraju od jednostavnih turističkih putovanja do ozbiljnijih pokušaja dokumentiranja 

i razumijevanja onoga što se događa unutar baze. Mnogi posjetitelji zadovoljni su 

promatranjem iz zakonskih ograničenja, koristeći dalekozore i dalekometne kamere, kako bi 

snimili bilo koju neobičnu aktivnost.  

S povoljnih točaka entuzijasti mogu dobiti pogled na objekt u daljini. Iako ove promatračke 

točke ne nude jasne detalje o operacijama unutar Područja 51, sama blizina baze za mnoge je 

uzbudljivo iskustvo. Neki su posjetitelji izvijestili da su vidjeli misteriozna svjetla i pokrete 

zrakoplova koji ne nalikuju tipičnim komercijalnim ili vojnim letovima.  

 

Iako ova viđenja mogu imati konvencionalna objašnjenja, kao što su testovi eksperimentalnih 

letjelica, za promatrače, ona služe kao dokaz tajnih aktivnosti za koje vjeruju da se odvijaju 

unutar baze. Posebno su upečatljive priče onih koji su pokušali prijeći granice baze. Ti 

pokušaji rijetko završe dobro, s uhićenjem, novčanom kaznom prekršitelja ili, u nekim 

slučajevima, suočavanjem s ozbiljnijim posljedicama. 

  

Osim razgledavanja i posjeta, neki pojedinci su organizirali izlete i ture po Području 51, 

iskorištavajući javni interes za bazu. Oni nude mješavinu povijesti, teorije zavjere i 

promatranja, omogućujući sudionicima da istraže misterij Područja 51 na organiziraniji i 

sigurniji način. U digitalnom dobu, društveni mediji i video platforme omogućile su dijeljenje 

ovih priča i iskustava s globalnom publikom. Videozapisi neidentificiranih svjetala, 

eksperimentalnih letjelica i osobni izvještaji o bliskim susretima sa osiguranjem Područja 51 

dodatno su potaknuli znatiželju i raspravu oko baze.  

 

Značajni događaji  
 

Godine 1996. Područje 51 ponovno je privuklo pozornost kada je geograf i sveučilišni 

profesor Jeffrey T. Richelson dobio, putem zahtjeva Zakona o slobodi informacija, 

dokumente koji po prvi put službeno potvrđuju postojanje Područja 51. Ovo izviđanje, iako ne 

otkriva detalje o specifičnim operacijama unutar baze, pružio je određenu potvrdu 

nagađanjima i teorijama o njezinoj svrsi.  



Još jedan ključni trenutak u novijoj povijesti Područja 51 bilo je proširenje njegova perimetra 

2015. godine. Vlada Sjedinjenih Američkih Država kupila je dodatno zemljište oko baze, 

učinkovito udaljavajući pogled javnosti i dodatno ograničavajući vizualni pristup objektima. 

Mnogi su ovo proširenje vidjeli kao pokušaj povećanja sigurnosti i držanja aktivnosti baze u 

tajnosti, što je izazvalo proteste lokalnih vlasnika i onih koji se zalažu za veću 

transparentnost.  

 

Događaj "Olujno područje 51, ne mogu nas sve zaustaviti" 2019. postao je viralan fenomen, s 

milijunima ljudi koji su se odazvali pozivu na društvenim mrežama da "olujaju" Područje 51 i 

otkriju njegove "tajne". Iako je isprva počelo kao šala, masovni online odgovor natjerao je 

vlasti da poduzmu ozbiljne mjere opreza. Događaj je kulminirao mirnom proslavom oko 

Područja 51, s manje sudionika nego što se očekivalo, ali je istaknuo stalnu fascinaciju 

javnosti bazom. 

  

dokumente koji detaljKao odgovor na sve veću znatiželju javnosti, CIA je 2013. godine 

deklasificirala no opisuju povijest i svrhu baze, potvrđujući njezinu upotrebu u programima 

testiranja špijunskih aviona tijekom Hladnog rata. 

Ovo otkriće ponudilo je legitiman uvid u povijesnu ulogu Područja 51 u nacionalnoj 

sigurnosti, iako je ostavilo mnoga pitanja o trenutnim aktivnostima bez odgovora. 

 

Najnovije teorije  

 

U informacijskom dobu razvile su se teorije i nagađanja o Području 51, odražavajući 

suvremeni tehnološki napredak i promjene u javnoj percepciji.  

Iako su klasične teorije o NLO-ima i izvanzemaljskoj tehnologiji i dalje popularne, pojavile 

su se nove ideje, potaknute razvojem tehnologije, globalne geopolitike i popularne kulture. 

  

Jedna od suvremenih teorija sugerira da je Područje 51 duboko upleteno u razvoj naprednih 

tehnologija nadzora. Ova ideja temelji se na rastućem interesu i ovisnosti inteligencije o 

elektroničkim i digitalnim izvorima podataka. Entuzijasti nagađaju da bi baza mogla 

eksperimentirati sa sljedećom generacijom špijunskih satelita, tehnologijama presretanja 

komunikacija i sustavima umjetne inteligencije za obradu podataka.  

 

Još jedno područje nagađanja usredotočeno je na cyber ratovanje i obranu od digitalnih 

prijetnji. S obzirom na kritičnu važnost kibernetičke sigurnosti u trenutnom globalnom 

kontekstu, neki vjeruju da bi Područje 51 moglo biti na čelu stvaranja obrane od kibernetičkih 

napada, kao i u razvoju ofenzivnih sposobnosti u kibernetičkom prostoru. Hipoteza o 

naprednoj pogonskoj snazi, također je dobila na snazi u teorijskim krugovima Područja 51.  

S obnovljenom svemirskom utrkom i interesom za istraživanje Marsa i šire, postoje 

spekulacije da bi baza mogla istraživati nove oblike svemirske propulzije. To bi moglo 

uključivati egzotične tehnologije poput nuklearne toplinske propulzije ili još spekulativnije 

teorije poput warp propulzije.  

U skladu sa sve većim fokusom na istraživanje svemira, neki sugeriraju da bi Područje 51 

moglo biti uključeno u projekte vezane uz planetarnu obranu, poput sustava dizajniranih za 

otkrivanje i neutraliziranje potencijalno opasnih asteroida. Ovu teoriju potiče sve veća svijest 

o rizicima koje takvi objekti predstavljaju za Zemlju.  

Osim toga, sjecište biotehnologije i obrane dovelo je do špekulacija o tajnim programima koji 

žele poboljšati ljudske performanse, bilo putem genetskih modifikacija, naprednih egzoskeleta 

ili sučelja mozak-računalo. Da li bi projekti, prema teoretičarima, mogli biti u razvoju u 

objektima kao što je Područje 51,  gdje se mogu provoditi daleko od javnog i etičkog nadzora.   



 

Stalna prisutnost teorija vezanih uz NLO-e i izvanzemaljce također je prilagođena modernim 

vremenima. Neka nedavna nagađanja sugeriraju da bi Područje 51 moglo biti uključeno u 

programe kulturne ili tehnološke razmjene s izvanzemaljskim civilizacijama, vjerojatno kao 

dio tajnih globalnih sporazuma.  

 

 
Karta s prikazom mjesta pada NLO-a 

 

 

Bob Lazar, Jeremy Corbell i Joe Rogan  

 

Pojavljivanje Boba Lazara i Jeremyja Corbella u podcastu Joea Rogana označilo je jedinstven 

trenutak u javnoj raspravi o Području 51 i tvrdnjama o izvanzemaljskoj tehnologiji.  

Bob Lazar, polarizirajuća figura u svijetu ufologije, desetljećima je tvrdio da je radio u tajnom 

objektu u blizini Područja 51, gdje tvrdi da je vidio vanzemaljsku tehnologiju.  

Jeremy Corbell, redatelj poznat po radu na dokumentarcima koji istražuju neobjašnjive 

fenomene, pomogao je vratiti pozornost javnosti na Lazarovu priču svojim dokumentarcem 

"Bob Lazar: Područje 51 i leteći tanjuri".  

Tijekom podcasta, Lazar je ponovio svoje tvrdnje da je 1980-ih bio angažiran za reverzni 

inženjering vanzemaljske letjelice u postrojenju zvanom S-4, u blizini Groom Lakea.  

Detaljno je opisao naprednu tehnologiju koju je navodno vidio, uključujući antigravitacijske 

pogonske sustave za koje je tvrdio da su bili izvan ljudskog poimanja u to vrijeme. Corbell je 

sa svoje strane govorio o svom iskustvu istraživanja Lazareve priče i kako je došao do 

zaključka da njegova priča zaslužuje biti ispričana.  

Tvrdio je da, bez obzira na to vjeruje li se Lazarovim tvrdnjama, njegova priča postavlja 

važna pitanja o vladinoj tajnovitosti i mogućem postojanju tehnologija koje bi mogle 

revolucionirati naše razumijevanje fizike i inženjerstva. Podcast se također bavio kritikama i 

skepticizmom oko Lazarovih tvrdnji.  

Mnogi su doveli u pitanje istinitost njegove priče, ističući nedosljednosti i nedostatak 

opipljivih dokaza koji bi potvrdili njegove tvrdnje. Lazar i Corbell raspravljali su o ovim 

točkama, pri čemu je Lazar ponovno potvrdio autentičnost svog iskustva, a Corbell je 

istaknuo potrebu za kritičkim, ali otvorenim ispitivanjem.  

Tema koja se ponavljala u razgovoru bio je osobni i profesionalni utjecaj koji  
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su ta otkrića imala na Lazarov život. Tvrdio je da su ga vlasti pretresale i maltretirale u 

pokušaju da ga ušutkaju, što je, kako tvrdi, dokaz pokušaja vlade da sakrije istinu o Području 

51 i njegovim tajnim projektima.  

Element 115 

  

Bob Lazar je sugerirao da je element 115, također poznat kao Moscovium, izvor energije za 

pogon izvanzemaljske letjelice koju je on navodno vidio i na kojoj je radio.  

Iz znanstvene perspektive, Moscovium su 2003. prvi put sintetizirali ruski i američki 

znanstvenici, godinama nakon što je Lazar iznio svoje tvrdnje.  

Element ima iznimno kratko vrijeme poluraspada, što dovodi u pitanje njegovu praktičnu 

korisnost kao održivog izvora energije. Sinteza elementa 115 zahtijeva visoko specijaliziranu 

opremu i proizvodi atome koji postoje samo djeliće sekunde prije nego što se raspadnu. Zbog 

toga je njegova primjena u naprednim pogonskim tehnologijama malo vjerojatna, barem s 

našim trenutnim razumijevanjem i tehnologijom.  

 

Ne postoje empirijski dokazi koji podupiru postojanje stabilnog oblika elementa 115, niti 

postoje provjerljivi dokazi o izvanzemaljskoj tehnologiji na Zemlji.  

Nadalje, fizikalna i kemijska svojstva Moscoviuma, kako se trenutno razumije, ne podudaraju 

se s opisima koje je dao Lazar o njegovoj navodnoj funkcionalnosti u pogonskim sustavima. 

Iako je sinteza Moscoviuma legitimno znanstveno postignuće, njezina povezanost s 

naprednim i izvanzemaljskim tehnologijama nema temelja u utemeljenim znanstvenim 

istraživanjima. 

  

Projekt Plava knjiga 

  

Projekt Plava knjiga, koji je trajao od 1952. do 1969., imao je za cilj utvrditi predstavljaju li 

NLO-i prijetnju nacionalnoj sigurnosti i analizirati podatke povezane s viđenjima. Tijekom 

godina rada, projekt je prikupio tisuće izvještaja o NLO-ima, od kojih su mnogi objašnjeni 

kao prirodni fenomeni ili konvencionalni zrakoplovi. 

  

Međutim, mali postotak tih viđenja ostao je neobjašnjen, potaknuvši javna nagađanja i 

zanimanje za izvanzemaljske aktivnosti.  

Mogući odnos između Projekta Plava knjiga i Područja 51 predmet je nagađanja.  

Neki teoretičari zavjere sugeriraju da izvještaji o NLO-ima koje je istražio Projekt Plava 

knjiga, a koji se ne mogu objasniti, mogu biti povezani s eksperimentalnim tehnologijama 

testiranim u Području 51, ili čak s izvanzemaljskim artefaktima. Hipoteza je da je Područje 51 

moglo poslužiti kao istražno mjesto za najzamjetnije slučajeve Projekta Plava knjiga, koristeći 

svoju izolaciju i sigurnost kako bi najosjetljivije istrage držale u tajnosti. Ali ne postoje 

dokumentarni dokazi koji izravno povezuju Projekt Plava knjiga s Područjem 51. 

  

Deklasificirana izvješća Projekta Plava knjiga ne spominju Područje 51, a poznate aktivnosti 

baze prvenstveno su povezane s razvojem napredne zrakoplovne tehnologije, a ne s 

istraživanjem NLO-a. Nedostatak konkretnih dokaza nije zaustavio nagađanja, a odnos 

između Projekta Plava knjiga i Područja 51 ostaje tema rasprave među entuzijastima i 

skepticima.  

Nadalje, deklasifikacija dokumenata povezanih s Projektom Plava knjiga i službene izjave u 

vezi s Područjem 51 nisu učinile mnogo da razbiju teorije zavjere.  

 

Može li biti vanzemaljaca u području 51?  

  



Iz znanstvene perspektive, ovo se pitanje suočava sa rigoroznim ispitivanjem, zahtijevajući 

analizu mogućnosti, dostupnih dokaza i alternativnih objašnjenja.  

Prvo, ne postoje javni dokazi koji izravno povezuju Područje 51 s vanzemaljcima ili 

svemirskim letjelicama koje nisu ljudske. Tvrdnje o vanzemaljcima u Area 51 uglavnom 

dolaze iz teorija zavjere i neprovjerenih svjedočanstava.  

Sa znanstvenog gledišta, postojanje izvanzemaljskog života ostaje mogućnost.  

Ogromnost svemira, s trilijunima galaksija u kojima se nalaze trilijuni zvijezda i potencijalno 

trilijuni planeta, čini vjerojatnom ideju da bi život mogao postojati negdje, osim na Zemlji.  

Međutim, nedostatak konkretnih dokaza o izvanzemaljskom inteligentnom životu, posebno u 

blizini Zemlje, postavlja pitanja o vjerojatnosti da je takav život stigao do našeg planeta i, 

posebno, Područja 51. Hipoteza da bi izvanzemaljci mogli biti prisutni u Području 51 značila 

bi ne samo svoje postojanje nego i sposobnost putovanja međuzvjezdanim udaljenostima.  

Na temelju našeg trenutnog znanstvenog razumijevanja, to bi zahtijevalo tehnologije i 

energiju izvan naših trenutnih mogućnosti.  

Uključujući prevladavanje golemih izazova kao što su goleme udaljenosti između zvijezda, 

ograničenja brzine svjetlosti i zahtjevi energije za dugotrajna svemirska putovanja.  

Nadalje, nijedan opipljiv dokaz o izvanzemaljskoj tehnologiji ili biološkim ostacima u 

Području 51 nije neovisno potvrdila znanstvena zajednica.  

Tvrdnjama o obrnutom inženjeringu izvanzemaljske tehnologije ili susretima s neljudskim 

bićima nedostaju standardi dokaza koji se zahtijevaju u rigoroznim znanstvenim 

istraživanjima, poput stručnog pregleda i ponovljivosti.  

 

NLO-i ili tehnologija u razvoju?  

 

Opažanje neidentificiranih letećih objekata (NLO-a) u blizini Područja 51 izazvalo je 

intenzivnu raspravu o njihovom podrijetlu. Jesu li ova viđenja dokaz izvanzemaljskih 

posjetitelja ili jednostavno viđenja brodova u razvoju u Području 51?  

Od špijunskih aviona poput U-2 do nevidljivih tehnologija na F-117 Nighthawk, baza je bila 

na čelu razvoja zrakoplovstva. Razumno je nagađati da bi neka viđenja NLO-a zapravo mogla 

biti testovi naprednih prototipova ili eksperimentalnih tehnologija koje još nisu otkrivene 

javnosti. Tajnovita priroda ovih operacija, u kombinaciji s naprednim sposobnostima letjelice, 

mogla bi objasniti neobične karakteristike uočene kod ovih NLO-a, poput manevriranja pri 

izvanrednim brzinama i kutovima.  

 

S druge strane, izvanzemaljska hipoteza sugerira da bi neka viđenja NLO-a mogla biti 

brodovi kojima upravljaju neljudske inteligencije. Ova se teorija temelji na očitoj sposobnosti 

ovih objekata da izvode manevre izvan poznate ljudske tehnologije, kao i na izvještajima o 

bliskim susretima i otmicama.  

Međutim, ova se hipoteza suočava s izazovom nedostatka konkretnih fizičkih dokaza koji 

podupiru postojanje izvanzemaljske tehnologije na Zemlji.  

 

Deklasifikacija video zapisa i izvješća Pentagona posljednjih godina dodala je vjerodostojnost 

postojanju NLO-a, iako bez potvrđivanja njihovog porijekla.  

Ovi dokumenti pokazuju susrete vojnih pilota s objektima koji pokazuju iznimne aeronautičke 

sposobnosti, ali ne nude konačna objašnjenja o njihovoj prirodi ili porijeklu.  

 

Smještena u udaljenoj regiji i s ograničenim zračnim prostorom, baza nudi idealno okruženje 

za tajna testiranja, što bi moglo pridonijeti učestalosti viđenja NLO-a u tom području. 

Zemljopisna podudarnost između najsuvremenijeg postrojenja za testiranje i velike učestalosti 



viđenja NLO-a sugerira da bi se barem neki od ovih fenomena mogli pripisati ljudskim 

aktivnostima.  

 

Fascinantna teorija: preokrenuti izvanzemaljski artefakti  

  

Jedna od najustrajnijih i najfascinantnijih teorija o Području 51 jest da se tajni objekt koristi za 

proučavanje i obrnuti inženjering obnovljenih izvanzemaljskih tehnologija. Prema ovoj teoriji, 

artefakti neljudskog podrijetla, uključujući svemirske letjelice i njihove povezane tehnologije, 

bili bi prebačeni u Područje 51 na analizu i replikaciju.  

Zagovornici ove teorije navode incident u Roswellu iz 1947. kao moguće podrijetlo ovih 

izvanzemaljskih artefakata. Ideja obrnutog inženjeringa uključuje rastavljanje i analizu 

uređaja kako bi se razumjelo kako radi i replicirala njegova tehnologija. To znači da bi 

istraživači pokušavali razotkriti znanstvene i tehnološke principe koji ovim brodovima 

omogućuju da izvode podvige za koje se čini da prkose poznatim zakonima fizike.  

Ti bi brodovi bili sposobni postizati nevjerojatne brzine, manevrirati pod nemogućim 

kutovima i letjeti bez vidljivih ili zvučnih emisija. Jedna od navodnih tehnologija izvedenih iz 

ovih izvanzemaljskih uređaja je antigravitacijski pogon, koji bi omogućio putovanje bez 

potrebe za konvencionalnim gorivima, čime bi se prevladala ograničenja raketne tehnologije.  

 

Ostala područja interesa uključuju napredne sustave napajanja, materijale s jedinstvenim 

svojstvima i poboljšane stealth sposobnosti. Ali sve to postavlja pitanje: bi li ljudi razumjeli 

tehnologiju koja je tisućama godina napredna?  

Sposobnost razumijevanja i asimilacije takve tehnologije ovisila bi o više čimbenika, od 

prirode same tehnologije do fleksibilnosti i prilagodljivosti ljudskog uma.  

Prvo, napredna tehnologija mogla bi djelovati prema fizičkim i znanstvenim principima koje 

još nismo u potpunosti otkrili ili razumjeli. Baš kao što bi se elektricitet ili kvantna teorija 

drevnim civilizacijama činili čarobnima, napredne tehnologije mogle bi se temeljiti na 

konceptima koji leže izvan našeg trenutnog razumijevanja. Osim toga, napredna tehnologija 

mogla bi koristiti nama nepoznate materijale i procese, dodatno komplicirajući njihovu 

analizu i razumijevanje. 

  

Sposobnost manipuliranja materijom na nano ili čak subatomskim razmjerima, ili korištenje 

oblika energije koji još nisu osmišljeni, mogli bi biti temeljni za ove napredne tehnologije. 

Sučelje i interakcija s tako naprednom tehnologijom također predstavljaju izazove. Intuitivna i 

samoobjašnjavajuća sučelja mogla bi olakšati ljudsku interakciju, ali ako je tehnologija 

dizajnirana za bića s različitim osjetilima, kognitivnim sposobnostima ili oblicima 

komunikacije, njezina bi uporaba ljudima mogla biti neshvatljiva. Jaz u znanju i 

razumijevanju mogao bi se djelomično premostiti obrnutim inženjeringom, procesom koji 

uključuje rastavljanje uređaja kako bi se razumjelo kako radi.  

 

Međutim, ovaj pristup pretpostavlja da su osnovni principi tehnologije dostupni ili razumljivi 

ljudskim istraživačima, što nije zajamčeno s tehnologijom tisućama godina naprednijom. 

Kulturni i znanstveni kontekst u kojem je otkrivena napredna tehnologija također bi utjecao 

na našu sposobnost da je razumijemo.  

Društvo sa snažnim temeljima u znanosti i tehnologiji, otvoreno za nove ideje i koncepte, bilo 

bi bolje opremljeno za asimilaciju i razumijevanje naprednih tehnologija nego društvo s 

manje znanstvenih znanja ili većim otporom promjenama.  

 

Ostale teorije - Teorije o NLO-ima u vezi s Područjem 51 

  



su različite i kreću se od znanstvenih objašnjenja do znanstvenofantastičnih nagađanja. Ovo 

poglavlje istražuje druge teorije, neke vjerodostojnije od drugih, osim teorija o tajnoj 

tehnologiji testiranja, futurističkim prototipovima zrakoplova ili izvanzemaljskim artefaktima.  

 

1. Putnici kroz vrijeme Jedna vrlo spekulativna teorija sugerira da bi neki NLO-i mogli biti 

vozila za putovanje kroz vrijeme, koja možda čak potječu iz budućih ljudskih civilizacija. Ova 

ideja temelji se na hipotezi da bi Područje 51 moglo biti uključeno u eksperimentalna 

istraživanja povezana s manipulacijom prostor-vremena.  

 

2. Neobjašnjivi prirodni fenomeni Drugo objašnjenje je da neka viđenja NLO-a mogu biti 

rijetki atmosferski ili astronomski fenomeni pogrešno protumačeni kao svemirske letjelice. 

Ova teorija sugerira da bi jedinstveni uvjeti u pustinji oko Područja 51 mogli pridonijeti 

pojavi ovih fenomena.  

  

3. Holografske projekcije Predloženo je da bi neki NLO-i mogli biti rezultat naprednih 

holografskih projekcija, korištenih kao dio programa psihološkog ratovanja ili kao kamuflažni 

eksperimenti (projekt Blue Beam). Ova bi tehnologija stvorila uvjerljive optičke iluzije na 

nebu, zbunjujući promatrače koji ništa ne sumnjaju.  

  

4. Elektromagnetske smetnje  Neki teoretiziraju da bi testiranje elektromagnetskog oružja ili 

radarskih sustava u Području 51 moglo stvoriti vizualne anomalije na nebu, koje bi svjedoci 

pogrešno protumačili kao NLO-e.  

 

5. Psihološka viđenja  Ova teorija sugerira da bi mistika koja okružuje Područje 51 mogla 

predisponirati ljude da svaki neidentificirani objekt iz zraka protumače kao NLO, posebno u 

regiji koja je već zasićena izvanzemaljskim folklorom.  

 

6. Napredni uređaji za nadzor  Konačno, sugerirano je da bi neki NLO-i mogli biti uređaji 

za nadzor sljedeće generacije, koji bi mogli koristiti tehnologije poput magnetske levitacije ili 

nekonvencionalnih pogonskih sustava za izvođenje nadzora iz zraka.  

 

 
 

Ostaci letećeg objekta 1947. godine nađeni u Roswellu 

 



 

 

 

Projekt Abigail: mit ili stvarnost?  

 

Područje 51 jedna je od tema koja najviše zanima korisnike interneta koji prate misterije i 

neobične pojave. Ispričane su stvarne priče, druge su izmišljene, a treće miješaju istinu i 

fikciju. Priča 'Projekta Abigail' vrti se oko Abigail Wester, briljantne studentice čiji je život 

krenuo mračnim zaokretom kada je postala dio eksperimenta u Području 51.  

Njezin otac, Albert Wester, bio je znanstvenik uključen u niz složenih eksperimenata na 

objektu, nakon završetka Drugog svjetskog rata, kada je Područje 51 prenamijenjeno za vojne 

i znanstvene napore. Projekt je zahtijevao volontera kojemu se moglo vjerovati da će čuvati 

najveću tajnost zbog osjetljive prirode eksperimenata, koji su bili usredotočeni na ljudsku 

anatomiju. Abigail, kao znatiželjna studentica koja istražuje Područje 51 za sveučilišni 

projekt, dragovoljno je postala subjekt ovog eksperimenta, nesvjesna strašnih posljedica koje 

će uslijediti. Rečeno je da su pokusi provedeni na Abigail izazvali groteskne fizičke promjene, 

transformirajući je u nešto što je jedva prepoznatljivo kao ljudsko biće. Nešto slično 

čudovištu. Koža joj se navodno neprirodno naborala, zubi su joj rasli alarmantnom brzinom, a 

imala je i gubitak kognitivnih funkcija, što je dovelo do neljudskog stanja. Unatoč molbama 

nekoliko znanstvenika da zaustave eksperiment i pokušaju vratiti Abigail u prvobitno stanje, 

šteta je bila nepovratna.  

 

Njezino je tijelo postalo ovisno o tvarima koje su joj davane, što je označilo početak 

'Kraljevskog projekta Abigail'. Priča poprima mračniji smjer s navodnim samoubojstvom 

Alberta Westera, očajavajući zbog monstruozne transformacije svoje kćeri. U svom 

posljednjem pismu tražio je njegovo ozdravljenje ili barem ljudski prekid njegovih patnji. 

Suprotno njegovim željama, donesena je odluka da se "stvorenje" pusti da umre od gladi, u 

pokušaju da se neuspjeli eksperiment izbriše iz postojanja. Međutim, prve noći ove okrutne 

kazne Abigail je odvažno pobjegla, ostavljajući iza sebe trag razaranja i beživotna tijela 

čuvara. Ovaj događaj potaknuo je glasine i nagađanja o njezinoj daljnjoj prisutnosti u sjenama 

Područja 51.  

Dok 'Projekt Abigail' osvaja svojim užasom i tragedijom, njegovi korijeni su u internetskom 

folkloru, točnije žanru poznatom kao 'creepypasta'. Riječ je o legendama ili slikama vezanim 

uz horor koji su kopirani i zalijepljeni na internetu, stječući popularnost svojim jezivim 

narativima i misterijom koja ih okružuje.  

Priča o 'Projektu Abigail' slična je eksperimentu Biosphere 2 provedenom 1992. godine, čiji je 

cilj bio istražiti ljudski opstanak u kontroliranim ekosustavima.  

 

Sudski sporovi 

  

Tijekom godina, baza je bila u središtu pravnih sporova u rasponu od pitanja javnog pristupa 

do zdravstvenih problema radnika.  

Jedan od najznačajnijih pravnih slučajeva koji uključuje Područje 51 uključivao je bivše 

zaposlenike baze koji su podnijeli tužbu sredinom 1990-ih.  

Tvrdili su da su pretrpjeli opasno izlaganje toksičnom otpadu i nesigurnim praksama 

spaljivanja u objektu. Slučaj je istaknuo napetosti između potrebe da se operacije nacionalne 

sigurnosti drže tajnim i obveze vlade da zaštiti zdravlje i sigurnost svojih zaposlenika. Parnica 

je pokrenula teška pitanja o tome kako uravnotežiti te interese, posebno kada se vlada pozvala 

na "privilegiju državne tajne" kako bi spriječila otkrivanje povjerljivih podataka tijekom 

pravnog procesa.  



Ova privilegija je pravna doktrina koja dopušta vladi da odbije otkriti informacije u sudskom 

postupku ako bi takvo otkrivanje štetilo nacionalnoj sigurnosti.  

Drugo područje pravnog spora bio je pristup zračnom prostoru i terenu oko Područja 51. 

Entuzijasti i znatiželjnici koji su se usudili približiti bazi naišli su na stroga upozorenja i, u 

nekim slučajevima, uhićenja od strane osiguranja.  

Proširenje sigurnosnog perimetra Područja 51 također je izazvalo sudske sporove, osobito jer 

je vlada Sjedinjenih Američkih Država nastojala steći dodatno zemljište kako bi povećala 

sigurnosni jastuk oko baze.  

Osim toga, bilo je pravnih izazova u vezi s okolišem u blizini Područja 51.  

Grupe za zaštitu okoliša i aktivisti izrazili su zabrinutost zbog utjecaja aktivnosti baze na 

okolni pustinjski ekosustav.  

 Te su skupine pokušale pravnim postupkom prisiliti vladu da otkrije više informacija o praksi 

baze i osigura poštivanje ekoloških propisa. Globalne usporedbe Područje 51, sa svojom 

aurom misterija i tajnovitosti, nije anomalija u globalnom kontekstu; 

  

Druge nacije također imaju vojne objekte obavijene velom tajne  

 

Jedna od najizravnijih usporedbi je u Rusiji, s objektima poput Kapustin Jara.   

Osnovano 1946., ovo je mjesto bilo središte za razvoj i testiranje protuzračnih projektila, 

interkontinentalnih balističkih projektila i, navodno, nekonvencionalnih zrakoplovnih 

tehnologija.  

 

Kao i Područje 51, Kapustin Yar je predmet brojnih teorija zavjere koje uključuju NLO-e i 

izvanzemaljsku tehnologiju. U Ujedinjenom Kraljevstvu, Porton Down je znanstveno-

istraživački centar Ministarstva obrane, poznat po svom radu u kemijskom i biološkom 

ratovanju. Iako njegovo postojanje nije tajna, mnoge specifične aktivnosti unutar Porton 

Downa su povjerljive, što je dovelo do nagađanja i kontroverzi, posebno u vezi s testiranjem 

na ljudima.  

 

Kina, sa svojom brzom vojnom i tehnološkom ekspanzijom, posjeduje područja kao što je 

baza 51 u Lop Nur, sada neaktivno mjesto za nuklearna testiranja, koje se također koristilo za 

testiranje raketa i svemirske tehnologije.  

Netransparentnost kineske vlade u pogledu njenih vojnih i tehnoloških sposobnosti izazvala je 

međunarodnu znatiželju i zabrinutost.  

 

Australija ima Pine Gap, stanicu za satelitsko praćenje kojom upravljaju zajedno sa 

Sjedinjenim Državama, a nalazi se u blizini Alice Springsa.  

Iako je službeno opisan kao objekt za nadzor, vjeruje se da ima ključnu ulogu u prikupljanju 

obavještajnih podataka i vojnim operacijama, što je potaknulo rasprave o suverenitetu i 

privatnosti.  

 

U Izraelu, baza Nuklearnog istraživačkog centra Negev u Dimoni još je jedan primjer 

vojnog objekta obavijenog velom tajne. Iako je njegova deklarirana svrha istraživanje, 

naširoko se sumnja da igra ključnu ulogu u izraelskom neprijavljenom nuklearnom programu, 

što je tema velikih spekulacija i zabrinutosti kako regionalno tako i globalno.  

 

Utjecaj na okoliš i zabrinutost  

  

Unatoč velu misterije koji prekriva Područje 51, postavljaju se pitanja o tome kako bi 

aktivnosti koje se tamo provode mogle utjecati na pustinjski okoliš i zdravlje onih koji su 



radili u njegovim objektima. Jedan od glavnih problema vezanih uz okoliš je upravljanje 

otrovnim i opasnim otpadom.  

 

 
 
Foto: CANVA, ilustracija 

 
Pritužbe i parnice bivših zaposlenika rasvijetlile su potencijalno štetne prakse, uključujući 

otvoreno spaljivanje kemijskog otpada i opasnih materijala. Ove prakse ne samo da bi mogle 

kontaminirati zrak i tlo, već i utjecati na kvalitetu podzemnih voda, predstavljajući rizik za 

lokalne ekosustave i ljudsko zdravlje.  

Još jedan zabrinjavajući aspekt je utjecaj vojnih i eksperimentalnih testova na lokalnu floru i 

faunu.  

Ogromna pustinja Nevada, koja okružuje Područje 51, krhki je ekosustav, dom nekoliko vrsta 

biljaka i životinja prilagođenih ekstremnim uvjetima.  

Narušavanje staništa, bilo kroz izgradnju, testiranje leta ili detonacije, može imati štetne 

učinke na bioraznolikost regije. Osim toga, ispitivanje zrakoplova i drugih eksperimentalnih 

vozila u Područje 51 povećava mogućnost buke i onečišćenja zraka.  

Ekstremna buka može promijeniti obrasce ponašanja divljih životinja, dok emisije iz vozila i 

zrakoplova mogu pridonijeti degradaciji kvalitete zraka.  

Lokacija Područja 51 unutar sliva jezera Groom također postavlja specifična pitanja o 

korištenju vode u pustinjskom okruženju. Operacije baze zahtijevaju veliku količinu vode, 

rijetkog resursa u pustinji.  

Vađenje vode za osnovnu upotrebu moglo bi utjecati na razine podzemnih voda i, posljedično, 

na dostupnost vode lokalnim ekosustavima i zajednicama.  

Tijekom godina bilo je poziva od strane ekoloških skupina i zagovornika transparentnosti za 

većim nadzorom nad aktivnostima u Području 51.  

Oni tvrde da, bez obzira na osjetljivost operacija nacionalne sigurnosti, baza ne bi trebala biti 

izuzeta od poštivanja zakona i propisa o zaštiti okoliša koji se primjenjuju i na drugim 

objektima i tvrtkama.  

Obližnje zajednice Rachel, smještena na Izvanzemaljskoj magistrali, prihvatila je svoju 

blizinu baze, postavši mjesto susreta za one koji su zainteresirani za fenomen NLO-a i teorije 

zavjere.  

Ovaj mali grad iskoristio je misterij Područja 51, s lokalnim tvrtkama poput Little A'Le'Inna 

koje nude smještaj, obroke i tematske suvenire posjetiteljima koje privlači legenda o bazi. 



Ljubitelji NLO-a i znanstvene fantastike, zajedno sa znatiželjnicima, hodočaste u ova mjesta 

kako bi bili što bliže poznatom mjestu.  

Ovaj turistički tok stvorio je dodatni prihod za lokalne tvrtke i potaknuo malu uslužnu 

industriju posvećenu služenju potrebama posjetitelja, od obilazaka do tematske robe. Osim 

toga, prisutnost Područja 51 omogućila je zaposlenje stanovnicima obližnjih područja. Iako su 

specifični detalji operacija i zaposlenja u bazi povjerljivi, poznato je da mnogi lokalni 

stanovnici rade u bazi u različitim svojstvima, od sigurnosnih pozicija do uloga tehničke i 

logističke podrške.  

Međutim, odnos između Područja 51 i lokalnih zajednica nije bio bez napetosti.  

Širenje baze i ograničenja pristupa doveli su do sporova oko vlasništva nad zemljom i javnog 

pristupa.  

Neki stanovnici i zemljoposjednici izrazili su zabrinutost zbog izvlaštenja zemljišta i gubitka 

pristupa područjima koja su povijesno bila u javnoj uporabi, što je dovelo do parnica i 

pregovora s vladom. Lokalna infrastruktura također je pogođena.  

Priljev posjetitelja i potreba za podrškom operacijama baze doveli su do poboljšanja cesta i 

komunalnih usluga u obližnjim područjima.  

Iako ova poboljšanja koriste zajednicama, ona također odražavaju dominantan utjecaj na 

lokalnoj razini u regionalnom planiranju i razvoju.  

 

Mi nismo sami. Astronomi griješe. Znanstvenici griješe. Oni su ovdje, ali ih ne možemo 

vidjeti, jer se skrivaju. Skrivaju se…nama pred nosom. Mi smo njihove sluge, mi smo 

njihovi robovi, mi smo njihovo vlasništvo…mi smo njihov eksperiment. ( Robert Morning 

Sky - Jutarnje Nebo) 

Najnovije, malo poduže svjedočenje trojice bitnih ljudi pod zakletvom, možete pogledati 

na donjem linku: 

UFO Hearing LIVE: Three witnesses testify at a hearing on UFOs & UAPs | US News 

LIVE | WION LIVE 

Former Navy pilot Ryan Graves, retired U.S. Navy commander David Fravor and former 

intelligence officer David Grusch testify at a hearing on UFOs. 

https://www.youtube.com/live/UuJ-4p3qP2Q?si=vB5JKC8QKqBMPENG 

 

Ostaje na Vama nakon ovoliko informacija vjerovati ili ne vjerovati u vanzemaljce!? 

 

Izvor: http://www.freedomdomain.com/Terrapapers/terrapapers.html 

          terra spisi – Sakrivena historija planete Zemlje – Robert Morning Sky 

          Dulce knjiga 

         Stephen Greer -  Razotkrivanje velikog prikrivanja NLO-a     

 Astraway - dokumentarac              

         https://youtu.be/uNWVpdtbEsY     broj civilizacija nama najbližih 

          https://youtu.be/g0QyXWHSe28  Transkripti iz 1981. godine sa predsjednikom SAD-a 

Reaganom o vanzemaljskim posjetama na Zemlji 

https://youtu.be/hWzTjJq-yEA  Krešimir Mišak i Giuliano Marinković o novostima u 

vezi NLO-a 

https://www.youtube.com/live/UuJ-4p3qP2Q?si=vB5JKC8QKqBMPENG
http://www.freedomdomain.com/Terrapapers/terrapapers.html
https://youtu.be/uNWVpdtbEsY
https://youtu.be/g0QyXWHSe28
https://youtu.be/hWzTjJq-yEA


https://youtu.be/eW07JWrCv9Y   ISPOVIJEST umirućeg AGENTA: Ovako je sve 

POČELO!?   

Zanimljivostidana.com 

https://youtu.be/0mrD7XuUSlc    Transkript razgovora sa dr Greerom o 

Vanzemaljcima Među Nama 

https://youtu.be/av_vHUUh52Y       Nastavak Transkripta dr Greera o Vanzemaljcima 

Među Nama 

Philip J. Corso, William J. Bimes -  Dan poslije Roswella 

Share International, listopad 1997. 
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